

## 世界



▲8月30日，在叙利亚阿勒颇街头，反对派武装人员在与政府军的冲突中寻找掩体。新华社/路透

埃及总统穆尔西在不结盟运动峰会上发表演说，支持叙反对派，主张实现叙政权和平过渡。这一说法遭叙利亚代表团离场抵制。当天，土耳其外长呼吁安理会建立缓冲区，英法也暗示可能要求在叙设立禁飞区。对此，中国常驻联合国代表李保东表示，人道主义救援应避免政治化和军事化。

# 穆尔西抨击叙政府

在不结盟运动峰会上指其失去合法性，叙代表团离场抗议

## □ 叙指责埃及干涉内政

穆尔西抨击叙利亚总统巴沙尔政权实施“压迫”政策，失去合法性。他说，在叙利亚建立民主体系符合叙利亚民众诉求，还能够保护叙利亚不致陷入内战，或者因教派冲突分

裂。

穆尔西来自逊尼派的穆斯林兄弟会。而穆兄会反对什叶派分支阿拉维派主导的巴沙尔政权。穆尔西先前就叙利亚问题表态，反对外界军事干预叙

利亚冲突。他呼吁，团结叙利亚组织松散的反对派，推进叙利亚过渡。

叙利亚代表团在穆尔西演说期间离场，以示抗议。出席会议的叙外长穆阿利姆说：

“穆尔西的言论违反首脑会议传统，被（我们）视作对叙利亚国内事务的干预。”叙利亚新闻电视台援引穆阿利姆的话报道，穆尔西有关叙利亚的发言是在“煽动叙利亚流血冲突”。



▲英国外交大臣黑格（左）与法国外长法比尤斯。



▲中国常驻联合国代表李保东。新华社发

## □ 土耳其呼吁设立缓冲区

8月30日，土耳其外长武特奥卢在安理会就叙利亚人道主义局势举行的公开会议上表示，希望安理会能够“亡羊补牢”，采取切实措施帮助叙利亚逃避战乱的民众，并

在叙境内设立安全缓冲区。

在安理会召开会议前，英法两国外长在联合国总部召

开联合新闻发布会，表示不排除采取需要武力支持的强制措施的可能。当被问及在没有

安理会授权的情况下，北约是否

会强行设立禁飞区时，英国外交大臣黑格重复说：“我们不

排除任何一种选项。”法国外长法比尤斯称，法国与英国的

观点“完全一致”。

## □ 中国反对外部军事干预

中国常驻联合国代表李保东8月30日表示，中国政府一贯支持联合国及其他国际组织为缓解叙利亚人道主义局势所做的努力，已向叙利亚人民提供了紧急人道主义援助，近期还准备向相关国家提供紧急人道主义物资援助，用

于改善其境内的叙利亚难民状况。李保东说：“我们要特别警惕和反对以‘人道主义’为名行干涉内政和军事干预之实。只有赢得叙利亚人民的信任和支持，才能确保人道主义救援行动的顺利实施。”

李保东强调：“叙利亚问

题应通过由叙利亚人民主导的政治进程解决。中方反对外部向叙利亚强加解决方案或推动‘政权更迭’。”他还表示，中方愿同国际社会一道，继续为推动叙利亚问题的和平、公正、妥善解决不懈努力。

据新华社、《中国日报》

普京回应“独享58架飞机20座豪宅”：

# “都是国家资产，有权依法使用”

本报讯 普京再次担任俄罗斯总统以来，俄反对派不断从各方面对他发起攻击。俄反对派领袖涅姆佐夫日前发表报告，点名批评普京“生活奢侈”。报告称，普京仅飞机就有58架、豪宅20处。这一说法随即遭到普京发言人的否认：“这些都是国家的资产，普京作为当选总统，根据法律规定有权使用它们。”

据俄新网8月30日报道，涅姆佐夫的报告公布后在西方引发关注，但也有媒体质疑俄反对派有夸大之嫌。路透社称，报告虽然没有指明哪些财产是属于普京个人的，却足以打破他此前给人留下的“谦虚公仆”印象。

据俄《莫斯科共青团员报》8月30日报道，普京的发言人佩斯科夫回应说：“我并不清楚报告

的具体内容，但有关总统官邸、飞机和汽车的信息对所有都是公开的，这些都是国家的资产，普京作为当选总统，根据法律规定有权使用它们。”

俄专家认为，反对派发表该报告是想破坏普京在民众心中的良好形象，但效果如何很难说。俄政治家明琴科表示，这份报告不会对普京形象造成大的

影响。他说：“人们都清楚，总统生活得好一点，并不犯法。”政治家维诺戈拉多夫则认为，总统拥有专机等待在国外也是如此。

涅姆佐夫上世纪90年代曾担任俄罗斯副总理，后来成为反普京的主要人士之一。涅姆佐夫以前也写过批评普京的书，曾被人以损害名誉罪告上法庭。

（宗禾）

## 菲律宾东部海域发生7.6级地震

据新华社马尼拉8月31日电 据美国地质勘探局地震信息网消息，菲律宾东部海域8月31日晚发生7.6级地震，震中位于距菲律宾萨马岛以东约110公里，震源深度34.9公里。太平洋海啸预警中心已对菲律宾、印度尼西亚、日本及巴布亚新几内亚等国发布海啸预警。目前尚无人员伤亡情况报道。

## 韩拟向驻外公馆发放独岛宣传资料

本报讯 据韩联社8月31日报道，韩国为了向国际社会宣传对独岛（日本称竹岛）的领土主权，其外交通商部将于下周内向150多个驻外公馆发放35万份独岛宣传资料。此次发放的宣传资料有英语、法语、日语等十多种语言版本，此前韩国政府也曾向驻外公馆发放过独岛宣传资料，但像这次这么大的规模尚属首次。（国际）

## 日宣布抑制预算 国立大学拨款减半

本报讯 据日本共同社8月31日报道，日本财务相安住淳表示，由于发行赤字国债所需的公债发行特例法案无望在本届国会期间获得通过，为此公布9月起的2012年度预算执行抑制措施。其主要内容是国立大学法人和独立行政法人的运营费拨款每3个月停止发放预算50%以上，日本政府机构大楼运营费等行政经费则控制在预算50%以下。

这是日本政府首次真正着手控制财政支出，财政将进入异常状态。抑制预算的对象将覆盖所有领域的经费，但不包括医疗、护理、低保等社保费，以及治安、国防和外交费用，灾害相关费用。东日本大地震的重建费用也不在抑制范围之内。（国际）

## 伊埃总统首次会晤 互称地区战略伙伴

本报讯 伊朗总统内贾德8月30日与到访的埃及总统穆尔西举行了首次会晤，一致同意两国互为地区“战略合作伙伴”。但内贾德并未提及恢复两国双边关系的问题。内贾德和穆尔西是在不结盟运动峰会非正式会议期间举行此次会晤的，穆尔西此次访问伊朗是埃及领导人30多年来的首次访问。（中新）

## 阿桑奇准备藏身使馆一年

据新华社电 “维基解密”网站创始人阿桑奇预计，他会在厄瓜多尔驻英国大使馆待半年至一年，等待涉及他的引渡争端得以化解。厄瓜多尔伽马电视台8月30日播出几天前在厄瓜多尔驻英国使馆内对阿桑奇的访谈。阿桑奇说，依照他的估计，引渡争端“有望6至12个月内化解”。

## 披露击毙拉丹细节 美突击队员恐被诉

据新华社华盛顿8月30日电 据美国媒体报道，美国防部律师8月30日致信一名前美军特种部队成员，称他著书描述自己参与击毙“基地”组织头目本·拉丹行动违反了与军方的保密协议，国防部考虑诉诸法律。这本书名为《艰难一日：击毙本·拉丹行动亲历记》，由前美军“海豹突击队”成员比索内特以马克·欧文的笔名撰写，以第一人称叙事手法详细回忆了他所参与的击毙本·拉丹行动。这也是参与行动的人员首次出书披露内情。另据报道，这本书描述的不少行动细节与美国官方公布的版本有差异。